
és használói között, amilyenről mi legfeljebb 
álmodozhatunk.

Néhány adat a könyvtárról: könyvállománya 
1 103 517 kötet; 6677 japán és 4838 külföldi 
periodikumot járatnak; az évi gyarapodás 
1985-ben 44 152 dokumentum, a kölcsönzések 
száma 84 822; a dolgozóké pedig 63 volt."

A konferenciához nagyszabású kiállítás csat­
lakozott. Ezen nemzetközi és hazai könyvki­
adók, könyvtári berendezéseket előállitók, va­
lamint a számítástechnika és távközlés jelentős 
vállalatai mutatták be termékeiket. A nagy ér­
deklődésre jellemző volt, hogy olyanok is fel­
keresték, akik a konferencián nem vettek részt.

Végezetül szükséges hangsúlyozni a konfe­
rencián való részvétel fontosságát. Egyesüle­
tünk, sajnos, gazdasági okok miatt az utóbbi 
években nem tudott képviselőt küldeni az IF- 
LA konferenciáira, ez alkalommal sikerült. 
Nem túlzás azt mondani, hogy minden egyéb 
munka mellett, amelyet az IFLA-ban válla­
lunk, elengedhetetlenül fontos legalább a 
nagy, világméretű rendezvényeken való sze­
mélyes megjelenés, előadások tartása, a viták­
ban való részvétel. így lehet élőbb és szoro­
sabb az a kapcsolat, amely a magyar könyvtá­
rosok egyesületét és ennek tagjait a nemzetközi 
könyvtári élethez köti.

Billédi Ferencné dr.

Bemutatjuk a Kertészeti 
és Élelmiszeripari Egyetem 
Központi Könyvtárát

A Gellért-hegy déli lejtőin még száz évvel 
ezelőtt virágzó gyümölcs- és szőlőskertek 
pompáztak. Ezért e területen, a Szüret utca és 
a Ménesi út sarkán levő telken létesült a kerté­
szeket és a gyümölcstermesztéshez értő szak­
embereket nevelő szakiskola, és környékén 
működik napjainkban is a belőle kifejlődött 
rangos egyetem. Hazánkban dr. Entz Ferenc 
nevéhez fűződik az önálló kertészeti szakokta­
tás. Mint az 1848-49-es szabadságharc hon­
védorvosa, a bukást követő önkényuralomban 
nem tudón elhelyezkedni, ezért új foglalkozás­
ként gyümölcsfa-iskolát, majd 1853-ban „ha­
szonkertészeket képző gyakorlati tanintézetet” 
alapítón Pesten a mai Állatorvostudományi 
Egyetem helyén (a Kerepesi út és a Rottenbil- 
ler utca közön). Ezt a magániskolát vette át az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület, és át­
hozva Budára, a Ménesi út 45. sz. telken, 
1860-ban Vincellér- és Kertészképző Gyakorla­
ti Tanintézetet nyitón. A szakiskolát és annak 
ez idő tájt keletkezett könyvtárát Entz Ferenc 
vezette, nyugalomba vonulásáig (1876).

A hároméves tanfolyamokon szakembereket 
képző intézményt 1881-ben állami kezelésbe 
vették, és új építményekkel megerősítve, 1894-

től Kertészeti Tanintézet néven felsőfokú in­
tézményként működtették. A rákövetkező év­
tizedekben továbbfejlesztették, ellátták a tudo­
mányos működéshez szükséges felszerelések­
kel, és ennek megfelelően elnevezése is Kerté­
szeti Akadémiáta (1939), majd 1943-ban Ker­
tészeti és Szőlészeti Főiskoláta változott. A fel- 
szabadulás után, 1945-ben a főiskolából az Ag­
rártudományi Egyetem Kert- és Szőlőgazda­
ságtudományi Kara lett. Majd amikor az egye­
tem karai 1953-ban különváltak, az intézmény 
ismét régi nevén, mint Kertészeti és Szőlészeti 
Főiskola működött, megtartva egyetemi rang­
ját, ami az 1968-ban kapott Kertészeti Egyetem 
elnevezésben is kifejezésre jutott. A mezőgaz­
dasági és élelmezésügyi miniszter felügyelete 
alatt működő egyetemen 5 éves képzéssel okle­
veles mérnöki és 3 éves képzési idővel üzem­
mérnöki képesítést nyertek azok a hallgatók, 
akik a termesztési, tartósítóipari vagy kertépí­
tészeti szakot eredményesen elvégezték. A há­
rom szak helyébe 1972-ben termesztési és tar­
tósítóipari kar létesült, újabban az élelmiszer- 
ipari egyetemi bázisaként a tartósítóipari kar 
átalakult élelmiszeripari karrá és az intézmény 
neve 1986-ban Kertészeti és Élelmiszeripari 
Egyetemit változott.
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A 125 éves szakkönyvtár -  
feladatok és szervezet

A budai vincellérképezde létrehozásakor 
(1860) intézkedtek szakkönyvek beszerzéséről, 
és a könyvtár adományok útján is gyarapodott. 
Az intézet állami kezelésbe vételekor felvett 
leltár szerint a könyvtár állománya 1880-ban 
225 mű és 37 folyóiratféleségből állt, összesen 
900 példányban. A német nyelvű szakiroda- 
lom volt a legnagyobb, de francia, olasz és latin 
nyelvű anyag is szép számmal szerepelt. (Ge- 
day Gusztáv: A Kertészeti és Szőlészeti Főisko­
la könyvtárának története 1860-1894. Házi 
soksz. 1967.)

A századforduló idején a Kertészeti Tanin­
tézet könyvtára (I. kér. Ménesi út 45. sz.) kö­
rülbelül kétezer kötetből állott, és tíz férőhe­
lyes olvasóhelyiségében hétköznapokon 8-tól 
15 óráig használták a tanárok, és igazgatói en­
gedéllyel a többi olvasók. A könyvtártól füg­
getlenül működött az úgynevezett Felsőbb 
Szőlő- és Borgazdasági Tanfolyam Könyvtára 
(Akadémia u. 16. sz.) 619 kötettel. Ez a tanfo­
lyam azután beolvadt a Kertészeti Taninté­
zetbe.

Az első világháború előtt, 1912-13-ban a 
könyvtár 4897 kötetesre gyarapodott, és az 
eligazodást a betűrendes katalógus mellett 
szakcímjegyzék is segítette. A háború meg­
akasztotta a fejlődést, sok könyv elveszett, 
mint azt egy később megtartott revízió (1927) 
kimutatta. 1930-31-ben kereken hatezer köte­
tet számolt, ez a szám azután fokozatosan nö­
vekedett. A II. világháború után, amikor a 
főiskola az Agrártudományi Egyetemhez ke­
rült, könyvtárának anyaga külön maradt és 
nem olvadt be az egyetemi könyvtár anyagába. 
Fejlődése rohamosan felgyorsult, állománya 
1965-ben már 116 ezer könyvtári egységből 
állott, amely két évtized múltán csaknem más- 
félszeresére, 250 ezer könyvtári egységre, 
emelkedett. Az 1956. évi könyvtári tvr. és az 
azt követő ez irányú rendelkezések értelmében 
a Központi Könyvtár az egyetem könyvtári 
hálózatához tartozó, körülbelül 30 tag- és letéti 
könyvtárral (főiskolai kari, egyetemi tanszéki, 
kollégiumi, hivatali könyvtár) kapcsolatos köz­
ponti intézkedéseket kívánó feladatokat lát el. 
A 125 éves Központi Könyvtár az egyetem 
1970-ben felépült új, modem központi épüle­
tében (Villányi út 35-43. sz.) korszerű elhelye­
zésben dolgozik, mint hazánk legnagyobb ker­
tészeti szakkönyvtára.

A könyvtár az egyetem oktató-nevelő és ku­

tató munkáját segítő tudományos intézmény. 
Gyűjtőkörét és feladatait tekintve A kategó­
riájú, országos jellegű tudományági szak- 
könyvtár. Felügyeletét a Mezőgazdasági és 
Élelmezésügyi, szakfelügyeletét a Művelődési 
Minisztérium, közvetlen felügyeletét az egye­
tem rektora, a tudományos rektorhelyettes út­
ján gyakorolja. A mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi koordinációs hálózat tagjaként szakmai és 
módszertani szempontból a MÉM Informáci­
ós Központja az AGROINFORM, illetve a 
Károlyi Mihály Országos Mezőgazdasági 
Könyvtár mint koordinációs központ irá­
nyítja.

A könyvtár fő gyűjtőkörében a kertészeti és 
az élelmiszeripari, mellékgyűjtőkörében az 
alap- és határtudományok (biológia, genetika, 
meteorológia, ökonómia, természetvédelem, 
vízgazdálkodás stb.) szakirodalmát gyűjti, a 
hazai kiadványok esetében teljességre töreked­
ve, a külföldieknél szükség szerint. A devizás 
művek vonatkozásában elsősorban a tanszéki 
igényeket elégíti ki, részükre központilag inté­
zi a. könyv- és folyóirat-beszerzést, végzi a 
feldolgozást és a tanszékeken letétként elhelye­
zett anyagot módszeresen ellenőrzi. A tanszéki

Az első magyar nyalvú kertészeti szakkönyv 
címlapja (1664)
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beszerzések koordinálásában könyvtári tanács 
segíti a központi könyvtár munkáját.

Az állomány fejlesztése elsősorban vétel út­
ján történik. A költségvetésből 1985-ben 
könyvekre 503 ezer forintot, az időszaki kiad­
ványokra 3932 ezer forintot, összesen 4435 
ezer forintot költöttek. A szerzeményezést 
hasznosan segíti az OSZK visszamaradó köte­
lespéldányaiból történő válogatás, különösen a 
könyvárusi forgalomba nem került kiadványok 
(vállalati irodalom, intézeti jelentések stb.) 
anyagával. De gyarapító munkájukban fontos 
szerepet játszik a kezdeményezésükre kialakult 
úgynevezett házi kötelespéldány-szolgáltatás, 
ennek révén az egyetem nyomdájában előállí­
tott valamennyi dokumentumból (évkönyv, 
közlemény, jegyzet stb.), továbbá az oktatók és 
hallgatók disszertációiból, diplomamunkáiból, 
valamint a dolgozók által írt müvekből megál­
lapított példányszámot kap a könyvtár.

A jól szervezett állományfejlesztés és az ak­
tív cserekapcsolatok eredményei a gyűjtemény 
nagyságában mutatkoznak meg. A könyvtár 
állománya 1985. december 31-én 249 758 
könyvtári egységből állt, ebből 158 047 kötet 
volt a könyv, 48 869 kötet az időszaki kiad­
vány, 18 018 a kéz- és gépirat, valamint 24 824 
az egyéb dokumentum. A könyvtár 1041 idő­
szaki kiadványt (folyóirat) járatott, 421 külföl­
di tudományos intézettel tartott cserekapcso­
latot; részükre 1116 könyvtári egységet kül­
dött és tőlük 1146-ot kapott. A gyarapítás mel­
lett az állomány védelmére is nagy gondot for­
dítanak. Jó példa erre, hogy az 1985. évben 
soron kívül ellenőrizték a központi könyvtár­
ban lévő teljes anyagukat. A revíziót öt hóna­
pon belül úgy végezték el, hogy ezalatt hetente 
csupán két napon volt zárva a könyvtár. Az 
észlelt hiány a megengedettnek alig egyharma- 
dát (28 százalékát) tette ki.

Ilyen nagy feladatot rövid időn belül csak jó 
szervezéssel, feszített munkatempóval és túl­
munkával lehet elvégezni, és ez mind a veze­
tést, mind az ellenőrzést lebonyolító munka­
párokat egyaránt dicséri. A könyvtári munka 
kiváló megszervezését mutatja, hogy a kiter­
jedt feladatokat aránylag kis létszámmal 
(20 főfoglalkozású és 7 részmunkaidős dolgo­
zóval) színvonalasan oldják meg. Az egyes 
részfeladatokat a következő alegységek végzik: 
monográfiái, periodika, dokumentációs és ki­
adványcsere, olvasószolgálati csoportok, to­
vábbá a sokszorosító üzem. A hatékonyság fo­
kozásához hozzájárulnak a munkaverseny for­
mái, például az arany brigádjelvénnyel kitün­

tetett Bibliotheca szocialista brigád vállalásai, 
a munkaerő-tartalékok felhasználása és a kolle­
giális szellem erősítése.

A feldolgozó munka szakszerűségére jellem­
ző, hogy az agrár-felsőoktatás könyvtárai kö­
zül elsőként vezették be az új bibliográfiai le­
írásnak az MSZ 3424/1-78. sz. szabvány sze­
rinti gyakorlatát. Az áttérés kezdetben gondot 
okozott: fékezőleg hatott, idővel azonban a 
munkafolyamatok rutinszerűvé váltak, és 
megközelítették a korábbi teljesítménynormá­
kat. Az új bibliográfiai leírásokból házi minta­
gyűjteményt szerkesztettek és a katalógusépí­
tésben arra törekedtek, hogy a teljes gyűjte­
ményt tükröző központi betűrendes és sorozati 
katalógusokat ne kelljen lezárni és újat kezde­
ni, mert ez az olvasónak körülményesebbé, 
munkaigényessé teszi a keresést. Áthidaló 
megoldásokkal lehetővé tették az új bibliográ­
fiai leírások besorolását a meglevő anyagba. 
Az AGROINFORM 1985 decemberében há­
lózati értekezletét a Kertészeti Egyetem Köz­
ponti Könyvtárában tartotta, és ezen az új 
könyvtári szabványok előírásainak helyi gya­
korlati alkalmazását a tanácskozás résztvevői­
nek példaként ismertették.

Értékes különgyüjtemények
Az országos viszonylatban is egyedülálló 

kertészeti és tartósítóipari szakgyűjtemény 
anyagát differenciált olvasói és szolgálati kata­
lógushálózat tárja fel. Ebben a legfontosabbak: 
a betűrendes, az ETO szerinti szak-, a sorozati 
katalógus, a folyóiratokról szerkesztett kataló­
gusok, továbbá a tanszéki állomány katalógu­
sa. Az utóbbi két részre tagolódik: az összállo- 
mányról betűrendes, az egyes tanszékek anya­
gáról leltári számuk sorrendjében lelőhelyka­
talógus készül.

Az elmélyült oktató-nevelő munkát szakiro­
dalommal támogató könyvtárban a modern 
szakkönyveken kívül értékes ritkaságok segítik 
az egyes tudományágak történetének kutatóit. 
Ilyen régiség az első magyar nyelvű kertészeti 
szakkönyv, Lippay János háromkötetes mun­
kája a Posoni kerty kiben minden kerti munkák... 
virágokkal, veteményekkel, fákkaly gyümölcsök- 
kel való baimolódások: azoknak nemek, hasznok 
le-irattattanak... A mű első két kötete Nagy­
szombatban 1664-ben, a harmadik kötet pedig 
1667-ben Bécsben látott napvilágot. A könyv­
ben a szerző az általános kertészeti ismerete­
ket, a gyümölcs-, zöldség- és dísznövényter­
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mesztés tudnivalóit foglalta össze. Hasonló­
képpen forrásértékűek a budai egyetem mező­
gazdaságtan tanszéke professzorának, Mitter- 
pacher Lajosnak előadásait megörökítő Ele- 
menta rei rusticae in usum academiarum Hungá­
riáé conscripta (magyarul: A földmívelés alap­
jai Magyarország akadémiái részére), melyet 
Budán 1777 és 1794 között adtak ki. Bővített 
kiadása 1816-17-ben ismét Budán jelent meg. 
A latin nyelvű mű a kor színvonalán ismerteti 
a mezőgazdasági és a kertészeti ismereteket. 
A szó szoros értelmében úttörő munka, amely 
hosszú időn át pótolhatatlannak bizonyult a 
kertművelés, gyümölcstermelés, szőlőműve­
lés, talajismeret stb. terén. Megtalálható a 
könyvtárban Mitterpacher Lajosnak 1794-ben 
írott Technológia oeconomica című tankönyve 
is, amelyben egyebek között a zöldségek téli 
megőrzése, a gyümölcs és szőlő eltevésének 
technológiája és más házi készítményekre vo­
natkozó utasítások szerepelnek.

Szinte hiánytalanul megvannak a szakágazat 
első hazai időszaki kiadványai; a Borászati Fü- 
zeteky a Földmivelési Érdekeink, a Gazdasági 
Lapok, a Közgazdasági Értesítő, az OMGE 
Évkönyvei stb. Hiánytalanul megtalálhatók az 
intézmény periodikus kiadványai: a Vinczel- 
lérképezde évkönyvei, a Kertészeti Taninté­
zet, majd Akadémia és a Kertészeti és Szőlé­
szeti Főiskola évkönyvei és közleményei. 
Ezekben a régi nagynevű igazgatók: Entz Fe­
renc, Molnár István, Mohácsy Mátyás jelenté­
sei és munkái csakúgy megtalálhatók, mint az 
újabb idők tudós rektorainak, Somos András­
nak, Kozma Pálnak és Dimény Imrének dolgo­
zatai.

Külön kell megemlíteni a központi könyvtár 
archívumát, mely körülbelül 14 ezer darabból 
áll. Ebben a mintegy 1500 kertészettörténeti 
kézirat, hagyatékok, régi oklevelek, oktatási 
segédanyagok és régi egyetemi irattári levelek 
stb. mellett tárgyi dokumentumok (tanítási se­
gédeszközök, gépek) is megtalálhatók. A hala­
dó hagyományok ápolása érdekében a könyv­
tár igazgatója, dr. Geday Gusztáv kertészmér­
nök, okleveles könyvtáros az egyetem kerté­
szettörténeti bizottságának titkáraként számos 
tudománytörténeti munkát szerkesztett, illet­
ve kiadásában közreműködött (Rudinai Mol­
nár István szakirodalmi működésének bibliográ­
fiája, Emlékezés Mohácsy Mátyásra, a Lippay 
János tudományos ülésszak előadásai stb.)

A fentiekben vázolt történeti anyag mind­
amellett a könyvtár állományának csak kis ré­
szét alkotja, a könyvtár túlnyomórészt az egye­

tem profiljába tartozó tudományágak korszerű 
szakirodalmát gyűjti. Különösen keresettek a 
legújabb tudományos eredményeket közreadó 
szakfolyóiratok, közöttük több olyant találunk, 
mint például a svéd Agri hortique genetica-t, 
mely az országban egyedül csak ide jár. 
A könyvtárba érkező időszaki kiadványokról 
és folyóiratokról jól szerkesztett jegyzékekben 
számolnak be. A Kertészeti Egyetem Könyvtá­
rának kurrens periodika jegyzéke 1980. (össze­
áll. Voit Pál. 1982.) című legutóbbi kiadvá­
nyukban 1176 periodikum szerepel betűrend­
ben, a keresést szak-, földrajzi és nyelvi muta­
tók segítik. A központi könyvtár segédkönyv­
tári anyaga különösei) gazdag a tájékoztatást 
szolgáló bibliográfiai, referáló és szemle jelle­
gű folyóiratokban. Róluk is hasznos összeállí­
tás informálja az olvasókat (Bácskai Erzsébet: 
A Kertészeti Egyetem Könyvtárának kurrens 
szakirodalmi tájékoztató periodikumai 1983), 
melyben 149 -  többségében külföldi -  tájékoz­
tató folyóiratot ismertetnek.

Köztük van a mezőgazdaság és élelmiszer- 
ipar világirodalmáról havonta készült amerikai 
Bibliography of Agriculture, az Angliában 
megjelenő Horticultural Abstracts, a kertészet­
nek és a Food Science and Technology Abst­
racts, az élelmiszeriparnak a világon bárhol 
megjelent irodalmát referáló lapjai, az NSZK- 
ben kiadott Berichte über Rebenforschung mit 
Dokumentation dér Einbauforschung, mely a 
szőlészet és borászat irodalmáról nyújt tájé­
koztatást. És hiánytalanul érkeznek a Moszk­
vában szerkesztett Referativnüj ZsumaT meg­
felelő sorozatai, például a dísznövénytermesz­
tést és kertépítészetet referáló Cvetovodsztvo i 
Dekorativnoe Szadovodsztvo, valamint a 
gyomirtási, zöldség-, gyümölcs- és szőlőter­
mesztési referáló lapok.

Hagyományos és gépi 
tájékoztató szolgáltatások

A könyvtár azelőtt a beérkező újdonságokról 
negyedévenként összeállított jegyzékben tájé­
koztatta az oktatókat és a hallgatókat (1955-től 
A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola..., majd 
1969-től A Kertészeti Egyetem Könyvtárának 
új szerzeményei címmel). Az utóbbi években a 
legfrissebb beszerzésekről ajánló irodalom- 
jegyzéket bocsát közre a havonként megjelenő 
Kertészmérnök című egyetemi lapban. A kuta­
tók segítségére folyamatosan szerkeszti a kül­
földi szaklapok tartalomjegyzékeiből xerox­
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technikával készített Gyorstájékoztató kiad­
ványt.

A bibliográfiai tevékenység keretében rend­
szeresen feldolgozza és megjelenteti az egyete­
men elfogadott doktori disszertációkat, vala­
mint referálja az oktatóknak a tudományos fo­
kozatok elnyerésére készült munkáit. (Virágné 
Altorjay Gabriella-Zalainé Kovács Éva: 
A Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán elbírált 
doktori disszertációk. -  A főiskola oktatói és 
kutatói által készített tudományok doktora és 
kandidátusi értekezések bibliográfiája. 1974. és 
1980.) Ezeknek, továbbá a Kertészeti Egyetem 
kiadványai című sorozatban közreadott szak­
bibliográfiáknak (például A bogyósgyümölcsüek 
hazai irodalma 1920-1966. Összeáll. Geday 
Gusztáv. 1968.) célja, hogy a kertészettudo­
mány, valamint a tartósító-élelmiszeripar ha­
zai fejlődését dokumentálja és a kutatási-kísér­
leti eredményeket feltárja, terjessze.

Mint egyetemi könyvtár közreműködik a 
hallgatók könyvtárhasználati ismereteinek fej­
lesztésében, valamint a tudományos munka 
eszközeinek és módszereinek megismertetésé­
ben. Ehhez az elsőéveseknek a könyvtár hasz­
nálatát bemutató filmismertetés elkészítését 
tervezi, a harmadik évfolyamos hallgatóknak 
pedig szakkörönként oktatást szervez, amelyen 
az irodalomkutatás módszereit, a szaktárgyak 
speciális folyóiratait, referáló lapjait és szak­
bibliográfiáit stb. mutatja be. E feladatán túl­
menően az 1985. évben önként megszervezte 
a Táncsics Mihály Gimnáziumban könyvtáro­
si ismereteket tanuló diákok nyári gyakorlatát 
a központi könyvtárban.

A hagyományos tájékoztatási formák (kata­
lógusok, bibliográfiák) mellett egyre hatéko­
nyabban alkalmazza a legkorszerűbb számító- 
gépes információs szolgáltatásokat. Az egye­
tem tanszékei és a kutatók részére közvetíti és 
folyamatosan szervezi az AGROINFORM, az 
OMIKK és a Marx Károly Közgazdaságtudo­
mányi Egyetem szelektív információterjesztő 
szolgáltatásait. Az 1985. évben például 13 té­
mában (faiskola, zöldség-növények biológiai 
igénye, gyógynövények stb.) hasznosította a 
mágnesszalagos külföldi információs rendsze­
rek adattáraitól (CAB, azaz Commonwealth 
Agricultural Bureau Abstracts, az AGRIS, 
vagyis az Agricultural Information System

stb.) az AGROINFORM ÁGIT szolgálata 
útján szerzett értékes információkat. Az 
OMIKK is 13 témakört figyelt, a Marx Károly 
Közgazdaságtudományi Egyetem pedig a ma­
tematikai módszerek alkalmazásának témafi­
gyelését végezte. 1985-ben tehát összesen 27 
téma eredményes kutatásához járult hozzá a 
könyvtár, a korszerű számítógépes rendszerek 
igénybevételével.

A tájékoztató munkát megfelelő segédeszkö­
zök segítik, a könyvtár technikai felszereltsége 
kielégítő. A fénymásoló üzem például a könyv­
táron kívül az egyetem másolási igényének na­
gyobb hányadát is ellátja. Az 1985. évben 
347 497 oldal volt a teljesítménye a könyvtár­
ban működő Ránk Xerox 1000 és Rex Rotary 
6080 típusú berendezéseknek, melyekhez har­
madikként egy Ránk Xerox 1025 típusú gyors­
másoló csatlakozott, ezt a Soros-Alapítvány­
hoz benyújtott pályázat alapján kapták. A ka­
talóguscédulák Minigraph félautomata sok­
szorosító gépen készülnek. A folyóirat-olvasó­
teremben két korszerű mikrofilm-olvasó ké­
szülék áll a használók rendelkezésére.

A vázolt információs tevékenység, valamint 
az egyéb könyvtári szolgáltatások a látogatók 
és az általuk felhasznált dokumentumok szá­
mának jelentős emelkedését eredményezték. 
A könyvtár két olvasótermében -  az 56 ülőhe­
lyes szabadpolcos folyóirat-olvasóban és a 
30 ülőhelyes könyvolvasóban -  1977-ben 
14 966 látogató 61 666, 1985-ben 25 635 láto­
gató 80 381 dokumentumot kölcsönzött. Az 
olvasóforgalmat megkönnyítené az önkiszol­
gáló ruhatár, melynek kialakítására a könyvtár 
kész tervvel állt az egyetem vezetősége elé. 
Az egyéb fejlesztési tervek között szerepel el­
lenőrző kamerák elhelyezése az olvasótermek­
ben és egyéb helyiségekben, továbbá videó 
rendszerű témafigyelő szolgálat kialakítása. 
Mindezekhez járulnak az egyetemi intézetek 
integrálásával és a vidéki tagkönyvtárak koor­
dinálásával kapcsolatos feladatok, ezek a lét­
szám növelését teszik szükségessé. Az egyetem 
eddig is érdemének megfelelően értékelte és 
segítette könyvtárának munkáját, így megta­
lálja majd a módját, hogy a legnagyobb hazai 
kertészeti szakkönyvtár a jövőben is betöltse 
hivatását, melyet mind ez ideig maradéktala­
nul ellátott. D r. M óra László

A Könyvtáros egyes számai -  tizenkét hónapra visszamenőleg -  kaphatók a Lapkiadó Vállalat 
Közönségszolgálatánál (1076 Budapest, Thököly út 21. Tel.: 424-543); a régebbi számok pedig 
szerkesztőségünktől kérhetők.
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